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An die Stadt Freising 
Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher 
Obere Hauptstr. 2 
85350 Freising 
 

Freising, den 11. Mai 2025 

 

ANTRAG der SPD-Fraktion im Freisinger Stadtrat 
 
Verkehrssituation in der westlichen Gartenstraße 
  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
hiermit beantragt die SPD-Stadtratsfraktion eine Prüfung der folgenden Aspekte in der 
Gartenstraße, die aus unserer Sicht sowie aus Sicht der Anwohner*innen im Bereich Gar-
tenstraße/Neulandstraße/Alexander-von-Humboldt-Weg problematisch sind: 
 
• Ende der Tempo-30-Beschilderung bereits kurz nach dem Lebenshilfe-Bildungszent-

rum 
• Ungesicherter Schulbushalt westlich der Einmündung Neulandstraße/Alexander-

von-Humboldt-Weg 
• Unübersichtliche Situation für Fußgänger, welche an der Verkehrsinsel vom Veits-

müllerweg (Feldweg) kommend die Gartenstraße queren wollen 
 
Im Rahmen der Prüfung soll eine Vor-Ort-Begehung unter Einbeziehung der Anwohner-
schaft erfolgen. 
Abhängig vom Prüfergebnis sollen Maßnahmen (z. B. Verlängerung des Tempo-30-Ab-
schnitts bis zum Schulbushalt) schnellstmöglich ergriffen werden. Die Anwohner*innen 
werden entsprechend informiert. 
 
Hintergrund: 

Bereits im Herbst 2024 haben sich Anwohner*innen in einem Schreiben an die Stadt Frei-
sing gewendet. Ende November 2024 hat sich die SPD-Stadtratsfraktion die Situation 
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vor Ort angesehen und im Dezember 2024 eine entsprechende Anfrage an den Oberbür-
germeister adressiert. Unser Anliegen ist, dass Freisinger Bürger*innen, die sich mit An-
liegen an die Stadt wenden, sich ernst genommen fühlen und Rückmeldung erhalten, 
siehe hierzu unsere Anfrage zur Bürgerkommunikation vom März 2025. 
Im konkreten Fall möchten wir, dass die kritische Verkehrssituation geprüft wird und 
ggf. entsprechende Maßnahmen zur Verbesserung ergriffen werden. 
Die Ausweisung von Tempo 30 ist aus unserer Sicht vor dem Hintergrund der 56. Verord-
nung zur Änderung straßenverkehrsrechtlicher Vorschriften im unmittelbaren Bereich 
des Monika-Haslberger-Hauses sowie der Schulbushaltestelle möglich.  
 
 
Mit kollegialen Grüßen 
 
 
Peter Warlimont Norbert Gmeiner Teresa Degelmann 
 


